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NO  DIA  MUNDIAL  DA  SEGURANÇA  E  SAÚDE  NO  TRABALHO

       CNA  LEMBRA QUE ACIDENTES  MORTAIS COM TRACTORES SÃO TRAGÉDIA NACIONAL

E um dos principais problemas da Agricultura Familiar Portuguesa.

Neste dia 28 de Abril, em que se assinala o “Dia Mundial da Segurança e Saúde no Trabalho” e, em simultâneo, o “Dia Nacional da Prevenção e Segurança no Trabalho”, a CNA acentua, junto do Governo e demais Órgãos de Soberania, as suas propostas e reclamações tendo em vista a prevenção dos acidentes graves com Máquinas Agrícolas!

Segundo dados da GNR, em 2016, houve, em Portugal, 672 acidentes com Tractores, que resultaram em 71 mortos, tendo a maior parte dos acidentes ocorrido durante a fase de trabalho. De acordo com a mesma fonte, só nos primeiros três meses de 2017 já morreram 16 pessoas em acidentes com Tractores.
O nosso País regista, assim, uma das maiores taxas em todo o mundo de acidentes com Máquinas Agrícolas (Tractores principalmente) – como acontece todos os anos – e de onde resultam um elevadíssimo número de mortos e de feridos graves e, também, consequências dramáticas para os familiares dos sinistrados.

Este é um dos maiores problemas dos Agricultores que trabalham - que não são absentistas – e, portanto, é um dos mais graves problemas da Agricultura Familiar Portuguesa.

A sua continuidade ano após ano, as proporções e consequências - brutais - destes acidentes com Máquinas Agrícolas, especialmente com Tractores, justificam mesmo que se caracterizem como sendo uma  verdadeira tragédia nacional !

Neste contexto muito preocupante e até dramático, a CNA realça a sua proposta/reclamação ao Governo e demais Órgãos de Soberania, tendo em vista a elaboração e a execução, partilhadas pelas Organizações Agro-Rurais, de um “Programa Nacional de Sensibilização e Formação anti-Acidentes com Máquinas Agrícolas”, com o objectivo de se reduzir ao mínimo o número e a gravidade destes acidentes.
Queremos um “Programa Nacional” de informação-formação-prevenção com incidência específica e sistemática sobre todos os conhecidos aspectos que mais convergem para a tragédia dos acidentes graves com Máquinas Agrícolas: – excesso de horas seguidas de trabalho com tais máquinas – terrenos acidentados – mau estado crónico de caminhos agro-rurais – máquinas “velhas” – facilitismo em termos de segurança.  Um “Programa Nacional” que, obviamente, requer a dotação de recursos compatíveis a nível do Orçamento de Estado e do PDR 2020, incluindo apoios financeiros para a substituição (gradual) do parque de Máquinas Agrícolas em uso na Agricultura Familiar.

Entre outros, este tema dos acidentes com Máquinas Agrícolas vai ser discutido pela CNA e pelos Participantes na “Conferência Nacional sobre o Estatuto da Agricultura Familiar Portuguesa” que a CNA promove dias 23 e 24 de Junho próximo, em Coimbra, na ESAC.                                                                                                      
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